

Отзыв на образовательную программу «Дефектология»

ШЫҒЫС № 1.3
2021 ж. «13» сәу

Образовательная программа «Дефектология» регламентирует цель, включает в себя структурное содержание и объем знаний. В образовательной программе определены стратегии и подходы реализации образовательного процесса. Курсы дисциплин осваиваются последовательно с определением сроков освоения курсов, модулей, ожидаемых результатов обучения.

ОП «Дефектология» разработана на основе модели выпускника ПГПУ, Профессионального стандарта, Национальной рамки квалификации, действующего ГОСО и академической политики ПГПУ, с учетом потребности в кадрах, взаимодействия системы образования и рынка труда.

Разработка и реализация ОП основана на компетенциях и предполагает учет требований работодателей к умениям и знаниям специалистов, что обеспечивает качество подготовки будущих специалистов. В настоящее время наша организация вошла в состав стейкхолдеров и таким образом участвует в заседаниях комитета по качеству ВШП, где имеется возможность внести предложения и рекомендации к разработке ОП. ППС Оп «Дефектология» изучает рынок труда с целью выявления потребностей и запросов работодателей и потребителей.

В ОП учитываются все особенности подготовки педагогов-дефектологов для работы с детьми с различными нарушениями развития, обладающих современными научными знаниями и владеющих эффективными технологиями решения профессиональных задач дефектологии в условиях изменчивой инновационной среды системы специального и инклюзивного образования, подготовленных к профессиональной деятельности и продолжению профессионального образования.

Выпускники данной ОП подготовлены и имеют возможность работать в различных организациях специального и общего образования, реализующих программы интегрированного и инклюзивного воспитания и обучения детей с ООП, Центрах развития детей, Домах ребенка, Реабилитационных центрах, Центрах психолого-педагогического и медико-социального сопровождения, Психолого-медико-педагогических комиссиях и консультациях и др.

Обучающиеся ОП «Дефектология» изучают вопросы обучения, воспитания и социализации детей, страдающих различными сенсорными нарушениями (слуха, зрения, речи), интеллектуальным, психическим или физическим недоразвитием. Приобретают навыки разработки адаптивных программ. Проходят производственную педагогическую практику в коррекционных классах при общеобразовательных школах, в учебных организациях специального типа или реабилитационных центрах. Образовательная программа реализуется с привлечением ведущих преподавателей по специальности «Специальная педагогика», «Педагогика и Психология», дефектологов и логопедов специальных и коррекционных учреждений для детей с ограниченными возможностями развития города.

Студенты имеют уникальную возможность проходить производственную и учебную практику в общих, специальных и

коррекционных учреждений для детей с ограниченными возможностями развития, участвовать в различных мероприятиях в сфере специальной педагогики, инклюзивного образования, социальной адаптации и реабилитации лиц с особыми образовательными потребностями (ООП) и т.п.

**КГУ "Специальная школа - интернат №7" управления образования
Павлодарской области, акимата Павлодарской области**

Руководитель



А.Ш. Смайлов